
DELIBERA N. 29 DEL 31/05/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  NOMINA  DELLA  COMMISSIONE  BIBLIOTECA  AI  SENSI  DELL'ART.  13 
DELLA L.R. 17 GIUGNO 1992, N. 28

L’anno 2018 addì  31 del mese di maggio alle ore  18:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Finanziario-contabile

Oggetto: NOMINA DELLA COMMISSIONE BIBLIOTECA AI SENSI DELL'ART. 13 DELLA 
L.R. 17 GIUGNO 1992, N. 28

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATI:
• la deliberazione del Consiglio comunale n. 59 del 01/09/1977, esecutiva, con la quale si istituiva la  

Biblioteca comunale di Valtournenche e si approvava il relativo regolamento;
• la deliberazione del Consiglio comunale n. 35 del 23/06/2000 con la quale si approvava il nuovo 

regolamento della biblioteca che si uniforma alla L.R. 17/06/1992, n. 28 in materia di “Istituzione 
del Sistema bibliotecario regionale e nuove norme in materia di biblioteche regionali, comunali o di  
interesse locale. Abrogazione di leggi regionali.”;

VISTO l’art. 13 della L.R. 17/06/1992, n. 28 summenzionata che testualmente recita:
“1.Ogni  biblioteca  di  Comune  si  avvale  di  una  commissione  nominata  dal  Consiglio  
comunale con le seguenti attribuzioni:
a)  predisporre  ed  approvare  il  programma  delle  attività  della  biblioteca  favorendo  la  
partecipazione volontaria alla realizzazione delle stesse;
b) accertare l'attuazione dei programmi o l'osservanza del regolamento;
c) porsi come elemento di collegamento con l'utenza ed esprimere esigenze e proposte.
2. Fanno parte di diritto della commissione di biblioteca:
a) il Sindaco o un suo delegato;
b) l'aiuto - bibliotecario comunale con funzioni di esperto;
c)  due  rappresentanti  eletti  dal  Consiglio  comunale  in  modo  da  assicurare  la  
rappresentanza della minoranza.
3.  Il  Consiglio  comunale dovrà inoltre designare nella  commissione una rappresentanza  
degli utenti  ed una rappresentanza per l'insieme delle associazioni  culturali  presenti  nel  
comune.
4. La commissione ha la stessa durata del Consiglio comunale.”

RITENUTO di provvedere alla nomina della nuova commissione sulla base di quanto previsto dall’art. 13 
citato;

ATTESO che il Sindaco, o suo delegato, è membro di diritto della Commissione;

ATTESO che la Sig.ra HERIN Myriam è membro di diritto della Commissione biblioteca con funzioni di 
esperto in quanto aiuto bibliotecario comunale:

VISTO l’art. 78 del vigente regolamento interno del Consiglio comunale che testualmente recita: “Quando è 
stabilito che la nomina avviene per elezione da parte del  Consiglio Comunale, la stessa è effettuata in  
seduta pubblica, con votazione palese.”;

UDITO il  Sindaco riferire  i  nominativi  dei  componenti  che  faranno  parte  della  nuova  commissione  in 
rappresentanza degli  utenti  e  delle  associazioni  culturali  presenti  nel  Comune,  individuati  ai  sensi  della 



disciplina del regolamento sopra richiamato, illustrando le caratteristiche individuali di ciascun membro che 
hanno motivato la designazione:

• CICCO ELISA   – rappresentante del Consiglio comunale;
• COLONNA ILARIA – rappresentante del Consiglio comunale;
• CARREL MARCO – rappresentante degli utenti;
• GASPERI VALENTINA – rappresentante degli utenti;
• MANDER MARIA ADELE – rappresentante degli utenti;
• PESSION TOMMASO - rappresentante degli utenti;
• ROLLANDIN TIZIANA – rappresentante degli utenti;
• MIGLIORE SERGIO – rappresentante associazioni culturali;

VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 

11/11/2002 e particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale;

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della 

proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il parere favorevole espresso dal Segretario comunale ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:
Votanti: 14
Favorevoli: 14
Contrari: 0
Astenuti: 0

DELIBERA

1. DI  NOMINARE  quali  componenti  della  Commissione  della  Biblioteca  comunale,  in  ossequio  alle  
vigenti disposizioni di legge, i seguenti signori:

• CICCO ELISA   – rappresentante del Consiglio comunale;
• COLONNA ILARIA – rappresentante del Consiglio comunale;
• CARREL MARCO – rappresentante degli utenti;
• GASPERI VALENTINA – rappresentante degli utenti;
• MANDER MARIA ADELE – rappresentante degli utenti;
• PESSION TOMMASO - rappresentante degli utenti;
• ROLLANDIN TIZIANA – rappresentante degli utenti;
• MIGLIORE SERGIO – rappresentante associazioni culturali;

2. DI PRENDERE ATTO altresì che la Sig.ra HERIN Myriam è membro di  diritto della Commissione 
biblioteca con funzioni di esperto in quanto aiuto bibliotecario comunale.



3. DI COMUNICARE quanto qui disposto agli interessati per opportuna conoscenza.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


